

月薪三千难聘专业救生员

浴场游泳遇险多靠群众自行组织救助

本报记者 鞠平

13日,烟台市开发区一位游客在海边玩时发生险情,多亏附近水上乐园的老板驾驶摩托艇及时救助。记者了解到,一位海边的摊主一年能救上几名遇险的游客。14日,记者采访了烟台多家开放性沙滩浴场,了解为何频频发生事故的海边,不能建立一支海上专业救助队的原因。

很多浴场救助靠群众自发

13日中午,一名女子在烟台市开发区金沙湾海边游玩时,不慎被海浪推出100米,恰巧此时游泳圈漏气,女子大声呼救,男朋友急忙打电话报警。民警到达现场后,由于缺少救生设备,只能联系附近水上乐园的摩托艇,这才将遇险游客救出。而据记者了解,这位水上乐园的业主周君每年都会协助民警或者自己下水

救助三五个人。

今年6月7日,烟台开发区旅游服务处还对周君所在的旅游公司和另外一家公司进行了奖励。在奖励中提到,这两家公司在2009年出动所属船只进行海上救援20余次,为金沙湾浴场的安全做出了巨大的贡献,同时也受到了游客的高度赞扬。

14日上午,记者采访

了烟台市区海边一些摊主,他们告诉记者,在海边时常会碰上一些险情,要是能救的,他们一般就直接下水救人了,不行的就打110找民警。一位摊主告诉记者,溺水是个抢时间的活,早救一分钟说不定人就活了,可是对于非专业的救援人员来说,往往很难做到在最短的时间内将遇险人员救起。

看到救生员游客心里很踏实

14日上午,记者来到烟台第一海水浴场,在海边记者意外看到了一名男子,只见他来回在海边溜达,胳膊上戴着写有“巡逻救生员”的红袖标,而其目光一直盯着海里游玩的人群。记者上前一打听才知道,他是本月才被第一海水浴场聘用的第一位救生员,专门负责海边游客的安全。

一位来自济南的游客告诉记者,虽然不会发生意外,但看到救生员,她觉得很安全。

随后记者来到了烟台市养管处第一海水浴场管理处,据管理处的董所长介绍,第一海水浴场是个开放性的浴场,他们管理处主要是负责卫生管理,平时的一些救助行为都是义务的。

烟台市养管处的金科长告诉记者,游客在海边发生意外,他们管理人员是有义务救援的,但是建立一支专业救护队伍首先需要大量的资金,现在月薪3000元都很难聘到一位专业的救生员。此外,买一艘救生艇更是价值不菲,而第一海水浴场目前是不收费的,这样一来就需要有政策和资金上的支持。



一位巡逻员正在海边巡查。本报见习记者 钟建军 摄

欲投31.5万元建首支“正规军”

14日中午,记者联系了烟台开发区旅游服务处副处长任建东,就开放性浴场缺乏海上专业救援队进行了采访。任处长告诉记者,这个问题他们已经意识到了,近几年随着景区范围不断扩大,游客数量不断上升,仅凭之前的瞭望塔、广播宣传,确实很难满足浴场的安全问题。

为此,他们一方面加强对自发救助的奖励,动员尽可能多的救援力量参与。另一方面,他们拟申请31.5万元建一支专职海上救护队,相关报告已经上交开发区工委管委,获批后,他们将立即着手招聘人员成立海上救援队。

据开发区旅游服务处的工作人员介绍,欲投资组建的这支

海上救护队将拥有专业的设备和专业的人才,包括专业医务人员1人,专业救护员4人,救生游艇1个以及救生圈、救生衣等设备,不仅可以用于旅游旺季的海上救助,还可以在海上防风暴潮台风等项工作中担当重任。目前该服务处已经将海上救护队人员设置及设备所需费用情况上报开发区工委管委审批。